

蓬佩奥妄称追责中国 外交部:何来颜面和勇气?

针对美国国务卿蓬佩奥妄称中国应因疫情通报被追责,外交部发言人赵立坚9日说,在自身诚信扫地、道义破产的情况下,不知蓬佩奥之流还有何颜面和勇气来谈论信誉、真相和追责?中方奉劝美方一些政客听一听国际社会对于美国频频毁约退群

的强烈反对呼声。“蓬佩奥先生,别再跟我们谈什么信誉、真相和责任了。你说得不累,我们听得都累了。”赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说。赵立坚表示,说到信誉——美方这几年打着“美国优先”的旗号,在国际上

一再背弃自身的国际承诺和义务,毁约退群成瘾,已经成为最大的“麻烦制造者”。说到真相——美国政府能否就德特里克堡生物实验室、“电子烟疾病”、美遍布全球的生物实验室等问题说出真相,给美国人民和国际社会一个交代?说到责任——在不到半年的时间

里,美国累计确诊病例已经超过300万,死亡病例超过13万。美国政府确实对此负有不可推卸的责任。赵立坚说,新冠肺炎疫情发生后,中方第一时间向世卫组织作了通报。双方公布的时间线都清晰地罗列了相关事实,可以相互印证。蓬佩

奥对国际社会有目共睹的事实视而不见,一味地热衷于捏造事实、“甩锅”推责、嫁祸于人,这掩盖不了美方自身抗疫不力的失误,只能一次次暴露其撒谎欺骗的本性,只会让全世界进一步看清美国内一些人的虚伪、傲慢和无知。

美对华技术封锁害人伤己

美国执政当局近来以种种荒谬借口持续加码对华技术封锁。时间将会证明,这种扭曲的“操作”最终会伤到美国自己。

美国对华技术封锁正在变本加厉,不断升级。去年5月,美国将华为列入“实体清单”。今年5月,美国商务部产业安全局以“外国直接产品规则”的名义要求只要使用了美国的设备和技术,芯片企业就必须先得到美国许可才能向华为出售产品。美国联邦通信委员会近日则将华为和中兴通讯认定为“国家安全威胁”,禁止美国国内电信运营商将政府补贴资金用于采购这两家中国企业的设备。

随后美国又进一步扩大对华科技限制领域,对到美国留学和交流的学生学者的签证采取限制措施,并加大大了对在美高科技领域工作的华人科学家的调查力度。更过分的是,美国还四处游说甚至威胁其他国家和地区,阻吓他们与华为在5G上的合作,限制对华为等中国企业的高技术设备和关键零部件供应,试图在全球构筑对华科技封锁网,阻碍中国高新技术产业的发展步伐。

美国把中国公司产品对国家安全构成威胁当成采取限制措施的借口,不但站不住脚,而且是贼喊捉贼。其对中国公司的指责一直停留在莫须有的层面,未曾拿出任何有说服力的证据。反倒是已有无数证据表明美国利用其科技优势窃取全球信息,就连盟友国家的领导人也不放过。

美国对华技术限制的目的很明显,即打压任何可能挑战美国技术领先优势的外国企业,必要时可以不择手段。2013年,美国以商业贿赂的罪名直接“拆”了世界500强企业阿尔斯通公司,就因为它威胁到通用等同行行业美国公司的技术优势。回顾过去几十年的科技发展史,类似被美国打压的例子不胜枚举。

无疑,美国的一系列举动将对华为等中国企业的正常运转和业务开展产生重大影响,破坏运转多年的全球供应链和产业分工,猝不及防的断供、切割等行为会给中国高科技企业造成相当程度的损害。

但同时也要看到,美方的举措会伤及供应链上所有企业,包括美国企

业。波士顿咨询最新发布报告显示,如果美国完全禁止半导体公司向中国出口从而造成技术脱钩,美国半导体企业将在未来三到五年内丢掉全球18%的市场份额和37%的营收。即使维持现有已经生效的对华限制措施,美国企业也将丢掉8%的全球市场份额和16%的营收。国际贸易律师道格·雅各布森接受美国全国广播公司采访时说,美国的限制措施“对美国公司的负面影响将远远大于华为,因为华为会开发自己的供应链。最终华为会找到替代选项。”

中国坚决反对美方对中国企业的无理打压,本着全球化下分工合作的精神寻求妥善解决方案。经济学家安德鲁·波克接受《石英》新闻网站采访时说:“我认为,把华为列入实体清单加速了中国的技术崛起。最终会证明我们激发了中国,这不会杀死华为,结果恰好相反。”

拥有14亿人口的中国无论对哪个行业来说都是不可忽视的巨大市场,对高科技行业尤其如此。美方不惜冒着失去中国市场的风险,一味偏执行事,最终的结果只能是害人伤己。

首尔市长失踪 警方启动搜寻

韩国首都首尔警方9日确认,市长朴元淳失踪,警方正在搜寻。

【缺勤出走】

韩联社报道,朴元淳的女儿下午5时过后报警,说父亲四五个小时以前出门,留下类似遗言的话,而后失去联系。

首尔市警方说,正在首尔市北部搜寻朴元淳的下落,他的手机关机,手机信号最后出现在那里。大约150名警员、无人驾驶飞机、警犬参与搜寻。

韩联社早些时候综合警方和首尔市政府的消息报道,朴元淳手机关机前,信号最后出现在城北洞吉祥寺附近。朴元淳当天上午10时44分离开位于首尔钟路区嘉会洞的市长官邸,出门时穿深色夹克、黑色裤子,背黑色背包。

首尔市政府官员金知亨(音译)说,朴元淳9日没有上班,没有说明缺勤原因,取消了当天所有日程安排。

截至当晚8时20分,警方仍未找到朴元淳,但否认他已经死亡,说搜寻仍在继续。

【涉性骚扰?】

朴元淳现年64岁,2011年首次当选首尔市长,去年赢得第三届任期。

他隶属执政党共同民主党。2017年总统选举期间,朴元淳一度被视为潜在总统竞选人。不过,他当时所获支持率较低,最终放弃参选。按美联社的说法,朴元淳现在被视为2022年总统选举的热门竞选人。

美联社报道,担任首尔市长期间,朴元淳曾经严厉批评时任总统朴槿惠,公开支持首尔居民示威,要求深陷亲信干政丑闻的朴槿惠辞职。

韩联社报道,朴元淳失踪可能与涉嫌性骚扰有关。他的一名前秘书据信近期对朴元淳提起刑事诉讼。首尔警方拒绝确认与此桩案件相关的任何信息。

法国考虑将“按原样”重建被烧毁巴黎圣母院塔尖

法国新任文化部长罗斯利娜·巴舍洛9日接受法国公共电台采访时说,在修复被大火烧毁的巴黎圣母院问题上已有“广泛共识”,即塔尖部分要“按原样”重建。

巴舍洛说,塔尖的重建即使不是百分之百的“按原样”,至少也是遵循这个思路。

据法国《费加罗报》报道,巴黎圣母院重建咨询委员会当天就此问题开会讨论,专家普遍认为应该“按原样”复原被烧毁巴黎圣母院塔尖。

去年4月巴黎圣母院发生火灾后,前总理菲利普曾宣布将组织一

场全球设计竞赛,征集巴黎圣母院的重建方案。而随后的民意调查显示,大多数法国人支持原样重建巴黎圣母院。法国议会两院也先后通过法案,要求重建工作确保巴黎圣母院恢复原貌。法国政府因此不再提征集修复方案的话题。

巴黎圣母院是哥特式建筑,位于巴黎市中心塞纳河畔,始建于1163年,于1345年完工,是法国最具代表性的古迹之一。2019年4月15日,圣母院的屋顶和塔尖在大火中被烧毁。巴黎圣母院正式修复工程预计从2021年开始。

日本暴雨死亡人数升至65人

日本气象厅9日将目前以九州地区为中心的暴雨命名为“令和2年7月暴雨”,并预测降雨至少持续至12日。截至目前,这场暴雨已造成65人死亡,1人心肺功能停止,16人失踪。

这场暴雨自7月3日开始,导致球磨川、筑后川和大分川等多条河流泛滥,多地出现山体塌方和大量积水等灾情。九州地区熊本县受灾情况最为严重,死亡人数已升至59人。

日本首相安倍晋三9日在应对灾情的会议上表示,政府已向熊本、大分和岐阜等8个受灾县派出

总数达13万人的救援队伍,救援人员来自警方、消防、海上保安厅和自卫队。

据气象部门统计,3日至9日九州及近畿部分地区降水量创下观测史上最高纪录。气象厅先后对九州五县(熊本县、鹿儿岛县、福冈县、佐贺县、长崎县)以及岐阜县、长野县发布最高警戒级别的大雨特别警报。

据国土交通省统计,目前共有23个县出现山体塌方等次生灾害179起。其中,岐阜县道路多处被塌方切断,一些村落仍然处于孤立无援状态。

疫情下的新加坡大选:无悬念 有看点

新加坡将于10日举行第13届国会选举,占国会多数议席的政党将组建新一届政府。

分析人士认为,执政党人民行动党获胜毫无悬念,但由于新加坡新冠疫情仍在延续,而且这也是人民行动党推出第四代领导团队后的首次大选,因此人民行动党的得票率将更多反映出选民对政府抗疫表现的满意度,以及对未来领导团队的信任度。

胜券在握

此次选举的提名日和投票日分别定在6月30日和7月10日。共有192人报名参选,包括来自人民行动党和10个反对党的候选人以及1名独立参选人。

新加坡国会实行一院制,议员由公民投票选举产生,任期5年。占国会多数议席的政党可组建政府。此次选举,全国共设14个单选区和17个集选区,议席数由89个增至93个,符合投票资格的选民有265万多人。

17个集选区中包括6个四人集选区和11个五人集选区,共占93个议席中的79席。在每个集选区,各党派派出数名候选人组团参选,一旦某党派胜出,则该党派所有候选人同时当选。由于集选区集中了大部分议席,因此其选情格外引人注目。

自1965年新加坡脱离马来西亚独立以来,人民行动党一直是新加坡的执政党。此前历次大选中,该党在

绝大多数集选区都保持了绝对优势,显示了较强的民意基础。

分析人士指出,长期以来,人民行动党在新加坡政坛一枝独秀。反对党整体力量薄弱且没有形成合力,一些反对派人士在多个政党间游走,一些选区还出现“三角战”等情况。这些都将是分散反对党得票。

焦点议题

受疫情影响,竞选期间不能举办群众集会,各候选人普遍利用个别走访、辩论会、网络宣传等方式开展竞选活动。在诸多竞选议题中,疫情防控和保障就业成为民众普遍关注的焦点。

人民行动党在竞选中打出“守护生命、保障工作、共创未来”的口号,希望以此争取选民支持。新加坡总理李显龙在给选民的信中坦言,虽然到目前为止,政府尚能把裁员率和企业倒闭的情况控制在低水平,但危机远远还未结束。未来几个月的情况很可能恶化,接下来还有至少一年的艰难日子。保住就业,帮助失业人士尽快找到新工作,是政府的当务之急。

新加坡1月23日报告首例新冠病毒病例,4月一度因外籍劳工宿舍发生聚集性感染而病例陡增,目前累计确诊病例超过4.5万。为帮助民众和企业应对疫情冲击,新加坡政府推出了总额约1000亿新元(约合715亿美元)的四个财政预算案,其中包括200多亿新元的薪金补贴,间接帮助企业雇员保住工作,个体经营者也可从中

获得额外补助。

新加坡舆论分析认为,危机往往有利于执政党,因为人心思稳。疫情当下,人民行动党的竞选纲领将获得大多数选民共鸣。

新老交替

分析人士指出,本届大选或将成为68岁的李显龙以总理身份参加的最后一次大选,选举结果将对执政党能否顺利实现新老交替产生重要影响。

2018年1月4日,新加坡10名部长、5名高级政务部长以及国会议长联席会议发表声明,表示他们16人将紧密合作,在适当时候从团队中推选一人出任领导人。这被视为新加坡执政党第四代领导团队的确立。2019年5月1日,此前担任财政部长的王瑞杰出任副总理并继续兼任财政部长。新加坡舆论普遍认为,王瑞杰有望接替李显龙成为第四代领导团队的领军者。

本次大选中,王瑞杰离开服务9年的淡滨尼集选区,转战上届选举竞争激烈的东海岸集选区。新加坡时政评论员翁德生表示,王瑞杰是要用一场硬仗和一场货真价实的胜利来奠定自己在党内的领导地位。

李显龙在6日举行的一场网络群众大会上表示,政府当前应对危机的对策将决定新加坡的未来和子孙后代的发展。他将同资深同僚及第四代部长共同确保国家度过危机。“我有决心把运行良好的新加坡完好地交接给下一届团队。”